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Ata n°090/2023-CMDPI. Aos sete dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, às 1 

treze horas e trinta minutos, estiveram presentes em reunião ordinária na Casa dos 2 

Conselhos, situada na Rua Coronel Pires, n° 826, anexo ao CAM, na cidade de Irati, 3 

os seguintes: Denis Cesar Musial e Sybil Dietrich (ambos da Secretaria Municipal de 4 

Assistência Social), Vanessa Bordeux Silva Henich (Departamento de Políticas da 5 

Pessoa Idosa), Elisângela Bianco (Secretaria Municipal de Educação), Mariane 6 

Zarpelon (CREAS), Paulo C. Tomalchelski (Universidade Aberta à Terceira Idade - 7 

UATI), Catarina Ignez Canesso (Clube SETE), Jociele Majewski (CRAS – Vila São 8 

João), Anita  Policzuk (Praça do Céu), Ramona Ferreira de Lima (Grupo de Idosos – 9 

Rio Bonito), Sandra M. Pacheco (ILPI – Santa Rita), Sueli G. da Silva (ILPI – ESS), 10 

Teresinha Miranda Veres (Câmara Municipal de Irati), Jeff Reinholds (Jornalista), 11 

Karla Osinski Ferreira e Renata Calandrine Santos (ambas da Casa dos Conselhos). 12 

O Sr. Presidente, Denis Cesar, iniciou a reunião cumprimentando e agradecendo a 13 

presença de todos, em seguida fez a leitura da pauta, sendo a mesma aprovada por 14 

todos, bem como a ata Nº89/2023. Em seguida, citou o “Monitoramento do Plano 15 

Decenal”, e solicitou o envio de ofícios para as Secretarias Municipais para 16 

atualização sobre andamento e acompanhamento de cada ação. A sra. Secretária 17 

Municipal, Sybil Dietrich, sugeriu que fosse enviado ofício, primeiramente, para a 18 

Secretaria Municipal de Habitação e Associação de Agricultores Ecológicos São 19 

Francisco de Assis – ASSIS, pois quando o Plano Decenal foi implantado a Secretaria 20 

Municipal de Habitação estava vinculada a ASSIS. Após, o Sr. Presidente apresentou 21 

o Mapeamento dos Idosos, onde foi levantado algumas informações sobre os idosos 22 

usuários do Transporte Público Gratuito Municipal, sobre 102 idosos (até 07/06), 23 

sendo 77,5% mulheres e 22,5% homens, bem como suas Rendas Familiares, Estado 24 

Civil, se usufruem de algum Programa Social ou Benefícios, tempo de utilização de 25 

gratuidade, qual o motivo da utilização e entre outras informações pessoais. O Sr. 26 

Jornalista, Jeff e a Sra. Vereadora, Terezinha, informaram a situação da empresa 27 

Transiratiense, a qual se encontra em dívidas. A Sra. Secretária, Sybil, apontou que 28 

não há necessidade do assunto levantado na reunião do Conselho, apenas sobre o 29 
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Estudo que ainda vai ser elaborado para análise da situação. Apontou ser necessário 30 

um estudo amplo para levantar o número de pessoas que estão pagando pelo 31 

transporte e as gratuidades. Sugeriu reunião com todos os Conselhos Municipais, bem 32 

como seus representantes, para apresentação de estudo que será elaborado, com 33 

agendamento anterior a apresentação da Licitação. O Sr. Presidente, Denis, ressaltou 34 

a importância dos dados, que foram apresentados anteriormente, para a permanência 35 

da Lei dos 60 anos a 64 anos. O Sr. Presidente, Denis, solicitou para a próxima 36 

reunião do CMDPI, informação das condicionalidades de acesso para uso do 37 

transporte público. Em seguida, o Sr. Presidente citou as ações do “Junho 38 

Violeta”, mês de reflexões e de celebração do “Dia Mundial de Conscientização da 39 

Violência Contra a Pessoa Idosa” e entregou um panfleto informativo aos presentes. 40 

Sugeriu que o CMDPI fosse em um programa de rádio para informar sobre a 41 

“Caminhada de Conscientização ao Combate à Violência à Pessoa Idosa” e sobre o 42 

“Baile da Terceira Idade”. Comentou sobre a inauguração do “Complexo Social Cidade 43 

do Idoso”, informou que entrará em funcionamento no 2º Semestre de 2023. Após, o 44 

Sr. Presidente parabenizou a Sra. Secretária, Sybil, por prêmio de “Melhor Gestora 45 

dos Interesses dos Idosos” recebido do Conselho Estadual do Idoso e citou que será 46 

criada uma nova Secretaria Municipal, para tratar sobre as políticas públicas para as 47 

Mulheres, para os Idosos, para as Crianças e os Adolescentes, para as Pessoas com 48 

Deficiência, para os Povos Originários, para as Comunidades Tradicionais, para 49 

Pessoas em Situação de Rua e Departamento de Igualdade Racial. A Sra. Secretária, 50 

Sybil, agradeceu os cumprimentos e apontou a necessidade e importância da criação 51 

de tal Secretaria. Em seguida, o Sr. Presidente citou uma doação feita por pessoa 52 

física no valor de R$188,94. E citou duas denúncias feitas através do “Disque 100”, 53 

uma sobre violência contra idoso e outra sobre acompanhantes de idosos em 54 

internamento na Santa Casa e seus atestados. O Sr. Presidente solicitou envio de 55 

ofício para posicionamento dos Conselhos das Categorias Profissionais de Medicina 56 

em relação aos atestados dos acompanhantes. E envio de ofício à Santa Casa 57 

solicitando informação da normativa dos direitos dos acompanhantes, bem como os 58 
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atestados, com a informação de como é feito, qual profissional faz a assinatura de tal 59 

e quais critérios são adotados. Por fim, sem mais nada a tratar, o Sr. Presidente fez 60 

agradecimentos e encerrou a reunião. Eu, Renata Calandrine Santos, lavrei esta ata 61 

que vai assinada por mim e pelo Sr. Presidente, Denis Cesar Musial. 62 


